

今日日照

抗旱



瑞雪虽到却来迟 茶园减产成定局

农业部门下发紧急通知指导茶农加强管理

本报3月2日讯 (见习记者 侯健) 刚下过一场大雪,虽然日照的干旱已经基本解除,但是受前期干旱和冰冻的双重影响,日照绿茶今年受灾已成定局。日照市农业局紧急下发通知,安排有关部门做好雨雪后的茶园管理。

2日,东港区涛雒镇亚月村村支书李宗成及一位副镇长到茶园查看受灾情况。亚月村共有430多亩可以采摘的茶园,其中有150亩茶园是日照市南茶北引时发展起来的,仅茶园周围的防护林就有十余米高。

这片茶园的茶树都有半米多高,茶园内还有一些积雪,茶树的上面是一片枯黄,但是下半部分却比

较绿。与之相比,在防护林之外的茶树受灾相对严重些。

“你看这片近二十年茶龄的茶树,受灾情况也挺厉害。”李宗成指着这片老茶园说,估计减产在三成左右,等过几天剪掉约5厘米左右的枝叶,就能长出新芽。

在这片老茶园的不远处,有一片三龄茶园,虽然做了越冬防护,但是受灾情况依然不乐观。“这片茶园算是完了,春茶没指望了。”李宗成掰掉一个茶树枝,仔细看过后说。

李宗成是个有十多年种茶经验的老茶农,他有三亩茶园,还经营着一家茶场。“今年茶园受灾主要是干旱造成的。”他说,浇足越冬水是对茶

园最好的越冬防护,但是今年的干旱让大多数茶园都没有浇足越冬水。马上就要到绿茶发芽的时候了,这个时候旱情解除,对茶园的受灾没有任何有利作用。提及今年的收成,李宗成说,虽然茶园减产,但并不一定代表着茶农的收入就会降低。产量减了,茶叶的价格肯定会大幅提高。“春茶要在五月份才能上市,估计价格不会比去年春茶的价格低。”

日照市农业局近日下发了做好雨后茶园管理的紧急通知,要求适时撤除越冬防护物,及时搞好松土保墒,及早开展茶树修剪。通知中对不同年龄段的茶树如何修剪均做了详细说明。



3月2日,茶农李宗成向记者展示保护措施比较好的茶园,茶树未受到旱灾影响,茶叶茶枝依然鲜绿,收获在望。

本报记者 周青先 见习记者 张照朋 摄



在亚月村,受灾严重的茶树,上边有15厘米长被冻死旱死,无春茶可采。镇干部跟随茶农,到受灾茶园检查茶园受灾情况。

本报记者 周青先 见习记者 张照朋 摄